

Под знаменем Ленина-Сталина — к победе!

19 лет назад, 21 января 1924 года умер гениальный вождь мирового пролетариата В. И. Ленин — организатор нашего советского государства.

19-ю годовщину со дня смерти Ленина мы отмечаем в дни великой отечественной войны с немецким фашизмом. В. И. Ленин ясно предвидел возможность нападения капиталистических государств на нашу страну. Поэтому великий Ленин завещал нам крепить обороноспособность нашей родины.

Мы помнили это указание вождя и повседневно крепили оборону нашей страны, укрепляли мощь нашей Красной Армии. Мы создали передовую промышленность, способную производить все современные орудия в большом масштабе, мы создали самую мощную боевую технику. Коллективизация сельского хозяйства обеспечила нам неограниченные продовольственные и сырьевые ресурсы. Ленинско-Сталинская политика индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства блестяще выдержала военное испытание.

Гитлеровский план захвата советского государства в 5—6 недель потерпел полный крах. Красная Армия не только выстояла в борьбе с гитлеровскими людоедами, но и оказалась способной перейти в контрнаступление, взять инициативу в свои руки и нанести удар за ударом немецкой армии.

Красная Армия добилась

К весеннему севу придем подготовленными

Колхозники и колхозницы нашей сельхозартели дружно готовятся к весеннему севу. Большую работу мы проявляем о семенах, ремонте инвентаря и вывозке удобрений.

На 15-ое января нами было вывезено 500 возов навоза при плане 600 возов. Полным ходом идет подготовка семян и инвентаря.

Колхозники взяли на себя обязательство: к 25-ой годовщине РККА прийти полностью подготовленными к встрече весны 1943 года.

Хорошая подготовка к весеннему севу это лучший залог получения высокого урожая в текущем году.

Председатель колхоза им. Чкалова
НОВИКОВ.

замечательных успехов под Сталинградом, где окружив фашистские полчища, завершает их уничтожение. Бойцы Красной Армии заканчивают очищение от вражеских войск территории между Доном и Волгой. Частями Красной Армии разрублено кольцо блокады вокруг Ленинграда, ведутся успешные наступательные бои на Воронежском, Юго-Западном, Южном и Центральном фронтах.

Советский тыл дает фронту все новые и новые пополнения. „Народу нужно поголовно учиться владеть оружием“ — говорил Ленин. И весь советский народ от старого до малого готов с оружием в руках защищать свою родину.

Следуя заветам Владимира Ильича Ленина, советские люди на фронте и в тылу делают все для организации победы.

Враг еще упорно сопротивляется, но гибель гитлеровского государства неминуема. С каждым днем приближается час нашей победы.

Отдадим все свои силы на дело победы над врагом, дадим Красной Армии еще больше вооружения, продовольствия.

Под знаменем великого Ленина, под руководством гениального полководца товарища Сталина, разгромим гитлеровских людоедов, освободим советскую землю от фашистской нечисти!

Нашими войсками заняты Миллерово, Алексеевка, Коротояк, Подгорное, Курсавка

17 января наши войска после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом МИЛЛЕРОВО. Немецкий гарнизон города, пытавшийся вырваться из окружения, почти полностью истреблен нашими войсками. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 самолетов, склады и железнодорожные составы с различным военным имуществом.

Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград. Наши войска имели задачей разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду г. Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район, с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега р. Нева, юго-западнее Шлиссельбурга и с востока из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника глубиной до 14 километров и форсировав реку Нева, наши войска в течение семи дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, заняли: г. ШЛИССЕЛЬБУРГ, круп-



Достоинно встретим XXV годовщину РККА

Шатковская МТС на 15 января отремонтировала 36 тракторов. Добросовестно работает на сборке моторов участник отечественной войны тов. Субботин, хорошо работают слесарь комсомолец Виталий Кузнецов и его 15-летний ученик Борис Маркелов.

Навстречу XXV годовщине РККА коллектив МТС взял обязательство: к 20 февраля отремонтировать высококачественно все тракторы и сельскохозяйственные машины.

Р. ГРИДИНА.

Пример честного отношения к труду

В колхозе им. Буденного хорошо работает колхозник Шутов Петр Васильевич. На весенней посевной 1942 года он работал пахарем, выполнял норму на 180 проц., а в отдельные дни при норме 0,60 га пахал по 1,90.

На косьбе лугов тов. Шутов также работал не покладая рук, дневную норму выработки выполнял на 120-150 процентов. Образцово работал он и на жнитве, систематически перевыполняя дневное задание. На осеннем севе озимых хлебов он работал севцом, при норме 4 га сеял до 6 га в день.

Недавно тов. Шутов был послан на лесоразработки. Дрова приходилось возить далеко. Норма на каждую лошадь была 1 куб. метр в день. Тов. Шутов за 14 дней вывез 25 куб. м. дров, ежедневно выполняя норму на 150 проц. В 1942 году он заработал 550 трудодней.

За стахановскую работу тов. Шутов был послан на областное совещание партийного, советского и колхозного актива.

Выступая на собрании т. Шутов рассказал колхозникам об областном совещании, которое явилось для него богатой школой. Он дал слово в 1943 году работать еще лучше. Свои слова тов. Шутов подтверждает делом. Любую порученную ему работу выполняет образцово.

Пред. колхоза;

МЕДВЕДЕВА.

Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

(О К О Н Ч А Н И Е)

Взяты следующие трофеи: орудий—222, минометов—178, пулеметов—512, винтовок—5.020, шестиствольных минометов—4, танков—26, бронемашин—9, ручных гранат—17.300, ракет—72, патронов—2.200.000, снарядов—22.000, мин—36.000, автомашин—150, лошадей—1.050, повозок—880, разных складов—40.

На поле боя оставлено более 13.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника ГОВОРОВА Л. А. и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии МЕРЕЦКОВА К. А.

Координацию действий обоих фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главнокомандования Маршалы Советского Союза тов. ЖУКОВ Г. К. и тов. ВОРОШИЛОВ К. Е.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. РОМАНОВСКОГО В. З. и генерал-майора тов. ДУХАНОВА М. П.

Наши войска на юге заняли железнодорожную станцию Каменск, города Дивное, Черкесск, железнодорожную станцию Каменка

Войска Юго-Западного фронта форсировали реку СЕВЕРНЫЙ ДОНЕЦ, заняли железнодорожную станцию КАМЕНСК и ведут бой в городе КАМЕНСК.

Войска Южного фронта форсировали МАНЫЧ и овладели городом и железнодорожной станцией ДИВНОЕ.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию КАМЕНКА. Город ОСТРОГОЖСК блокирован нашими войсками.

Количество пленных в районе Воронежского фронта к исходу 18 января увеличилось до 31.000 солдат и офицеров, из коих 22.000 венгров, 7.000 итальянцев и более 2.000 немцев.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом ЧЕРКЕССК.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска на юге заняли города Острогожск, Невинномысск, Пролетарская, районные центры Белокуракино и Беловодск

1) 20 января войска Воронежского фронта, сломив сопротивление блокированного гарнизона противника, овладели городом ОСТРОГОЖСК. Захвачены большие трофеи, в том числе два железнодорожных эшелона с автомашинами.

2) Войска ЮГО-ЗАПАДНОГО фронта, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и крупную железнодорожную станцию БЕЛОКУРАКИНО и районный центр БЕЛОВОДСК.

3) Войска ЮЖНОГО фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией ПРОЛЕТАРСКАЯ. Северный берег МАНЫЧСКОГО КАНАЛА на всем протяжении очищен от немецко-фашистских войск.

4) Войска ЗАКАВКАЗСКОГО фронта, в результате упорного боя, овладели городом и крупной железнодорожной станцией НЕВИННОМЫССК.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города Сальск, Микоян-Шахар

22 января войска ЮЖНОГО фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом САЛЬСК.

Войска ЗАКАВКАЗСКОГО фронта овладели городом МИКОЯН-ШАХАР.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 января

22 января войска ЮЖНОГО фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупным железнодорожным узлом САЛЬСК, районными центрами КОНСТАНТИНОВСКАЯ, ВЕСЕЛЫЙ, крупным населенным пунктом НОВЫЙ ЕГОРЛЫК.

На СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ войска Закавказского фронта, овладели городом МИКОЯН-ШАХАР, районным центром УДОБНАЯ, крупными населенными пунктами ДОНСКОЕ, ЗЕЛЕНЧУК-МОСТОВОЙ.

Войска Юго-Западного фронта овладели городом и районным центром СТАНИЧНО-ЛУГАНСКОЕ, железнодорожным узлом КОНДРАШЕВСКАЯ, районным центром и железнодорожной станцией НОВО-АЙДАР, районным центром ЕВСУГ.

21 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

На Южном фронте наши войска, отражая контратаки немцев, продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление. Ожесточенные бои происходят у каждого населенного пункта и выгодного рубежа. Одно село в течение дня трижды переходило из рук в руки. Исход боя решили советские танкисты. Атаковав врага с флангов, они подавили огневые средства немцев и вынудили их

отступить. На подступах к селу и на его улицах осталось более 300 вражеских трупов, 5 подбитых танков и много брошенного гитлеровцами оружия и военного имущества. Взяты пленные.

На Юго-Западном фронте наши войска продолжали наступление. Продвигаясь вперед, советские части овладели рядом населенных пунктов. На одном участке противник силою до полка пехоты с танками и при поддержке авиации предпринял до 10 контратак. Все контратаки гитлеровцев отбиты. В боях подбито и сожжено 16 танков и нанесены большие потери противнику в живой силе. Бойцы Н-ской части заняли несколько населенных пунктов, уничтожили до 3 рот немецкой пехоты. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 трехмоторных самолета противника.

Войска Воронежского фронта продолжали наступление на прежних направлениях, а частью сил уничтожали остатки окруженных дивизий противника. В районе северо-западной Ольховатка наши войска разгромили части противника, истребили свыше 700 и захватили в плен 1800 вражеских солдат и офицеров. Гвардейцы-кавалеристы внезапным ударом овладели аэродромом противника, и захватили 15 самолетов, 150 автомашин и другие трофеи.

Юго-западнее Великие Луки наши части вели успешные бои и заняли 9 населенных пунктов. Против-

ник несет большие потери в живой силе и технике. Только в одном населенном пункте осталось до 200 вражеских трупов, 6 танков, 4 миномета и другое оружие.

Наши войска на Северном Кавказе заняли город Микоян-Шахар и десятки населенных пунктов. Особенно ожесточенные бои происходили в районе одного населенного пункта. Пехота противника при поддержке 30 танков контратаковала позиции Н-ской части. Наши бойцы отбили контратаку немцев и нанесли им большой урон. Истреблено несколько сот гитлеровцев, подбито 11 танков. Преследуя отступающего врага, наши подразделения продвинулись вперед на 12 км. На другом участке бойцы Н-ского соединения овладели 2 сильно укрепленными опорными пунктами и подбили 6 танков противника. Захвачены большие трофеи и пленные.

Партизанский отряд, действующий в Минской области, несколько дней вел бои с карательной экспедицией немцев. Все попытки карателей ударами с флангов опрокинуть и разбить партизан провалились. Советские патриоты истребили до 200 гитлеровцев и прогнали карателей из одного района. Другой отряд минских партизан в январе месяце пустил под откос 6 немецких воинских эшелонов. Разбито 6 паровозов и 52 вагона, кроме того партизаны сожгли нефтебазу немецко-фашистских захватчиков.

Улучшим методическую работу среди учителей

Самоотверженной работой в тылу народ помогает Красной Армии громить врага. Советское учительство не стоит в стороне от общего дела. Учительство отдает все силы обучению и воспитанию молодежи, вместе со школьниками оказывает посильную помощь фронту.

Большинство школ района работало в первом полугодии 1942—43 учебного года неплохо. Большое значение для повышения успеваемости учащихся имеет методическая работа. Учительство нашего района, взяв на себя социалистические обязательства, включилось в методическую работу. В первом полугодии хорошо была поставлена методическая работа в Хиринской НСШ (директор Лыжева Н. В.), Красноборской НСШ (директор Фомина О. В.), Калапинской (директор т. Филиппова), Трянгушской начальной (зав. Гудкова Е. Б.) и др. В этих школах методическая работа проходила по плану, за первое полугодие было поставлено по 11—12 докладов педагогического и методического характера, оказывалась помощь моло-

дым учителям, работали педагогические советы. Тематика докладов были: „Воспитание патриотизма на уроках истории“, „Связь с современностью на уроках географии“, „Воспитание сознательной дисциплины“ и др. Хорошая постановка методической работы в данных школах помогла в повышении качества учебы. Все эти школы являются передовыми и по успеваемости учащихся.

Но есть в нашем районе школы, которые методической работой не занимались. К ним относятся Смирновская средняя (директор т. Майоров), Коринская НСШ (директор т. Суворова), Алферьевская начальная (зав. т. Радаева). И не случайно, что в этих школах низкая успеваемость. Эти школы до сих пор тянут район назад. В Коринской школе всю первую четверть не было даже плана методической работы, в Смирновской план был намечен, но не выполнялся.

Неплохо велась методическая работа в ряде объединений начальных классов: Лукановском (руководитель Карлина А. Н.), Озерском

(руководитель Ворочилина В. М.), Хиринском (рук. Осина А. В.), Спасском (Гудкова) и др.

Слабо проводилась методическая работа в Смирновском объединении (рук. т. Сальгина), Аламаевском (рук. т. Евсеева). В этих объединениях методическая работа иногда срывалась по вине учителей. Методические совещания Лукановского объединения почему-то не посещает зав. Алферьевской школы тов. Радаева. Работа Понетаевского объединения срывалась по вине учителей начальных классов Понетаевской школы. Плохо посещают совещания учителя Дубровской школы и школы колхоза „Свободный труд“.

Во 2-м полугодии необходимо улучшить работу в школах, а также работу методических объединений, Улучшение методической работы среди учительства поможет поднятию качества учебно-воспитательной работы.

Зав. педкабинетом
Л. ШАФЕРОВА.

Брэд редактора М. ЕЛИСЕЕВА.